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Besondere Konstruktionsmerkmale sorgen für hohe Leistung 

Schnell brillante Oberf/,ächen 
herstellen 
Mit den neuen CSC (Curve Segment Cutting)-Fräsern Curve-Max 
verkürzt der Werkzeughersteller lnovatools die Prozesszeiten beim 
Schlichten komplexer Freiformflächen. Im Gegensatz zu den bisher 
eingesetzten Vollradius-Fräsern erzeugen die CSC-Fräser zudem 
eine bessere Oberflächengüte. 
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Zur AMB präsentieren die Werkzeugspezia
listen aus Kinding-Haunstetten zu dieser CSC bzw. Bo
gensegmentfräs-Strategie brandneue Tools. Weitere 
Messeschwerpunkte sind unterschiedliche Werkzeuglö
sungen für eine Vielzahl an Zerspan-Applikationen. So 
etwa die Fight-Max-Serie zur Bearbeitung von Stahl
werkstoffen sowie die neuen Alu-Schruppfräser-Typen 
Primus. 

D(e neuen CSC-Curve-Max-Fräser in Kegel- und 
Tange~tialform bietet lnovatools als 4-Schneider zum 
Schlichten an. Tobias Eckerle, Produktmanager bei lno
vatoofa: ,,D:ie CSC-Strategie ist ein Beispiel für die Wei
terentwicklung von Zerspanverfahren aufgrund der 
Kom~ination neuer, leistungsfähiger CAM-Software, re
chenstarken Bearbeitungszentren und innovativer 
Werkzeugentwicklung." 

· Die neu~n Curve-Max-Fräser ermöglichen dank ih
rer speziellen Geometrie einen höheren Bahnabstand 
bzw. Zeilensprung beim Vorschlichten und Schlichten. 
Der Wirkradius ist im Gegensatz zu herkömmlichen 
Vollradiusfräsern bei gleichem Werkzeugdurchmesser 
größer. Dadurch steigt die Oberflächengüte, und die 
Prozesszeiten sinken deutlich. 

Eckerle: ,,Rechenstarke Bearbeitungsmaschinen kön
nen die Bahn unserer neuen Curve-Max-Werkzeuge op
timal berechnen und so das Potenzial der besonderen 
Werkzeug-Geometrie komplett ausreizen. Neben der 
hohen Oberflächenqualität und kürzeren Fertigungszei
ten erhöhen unsere Curve-Max-Fräser im Einsatzdeut
lich die Produktivität und werden über kurz oder lang 
herkömmliche Vollradiusfräser ersetzen." 

Stahlwerkstoffe optimal zerspanen 

Mit der HPC-Fräserserie Fight-Max zur Bearbeitung 
von Stahlwerkstoffen und lnox hat Inovatools Gewin
nertypen erfolgreich am Markt eingeführt. Sie gibt es 
nun neu im Durchmesserbereich ab 3 mm. Die 0-Palet
te reicht nun von 3 bis 20 mm. 

Ein Beispiel aus der Werkzeug-Serie ist der VHM
HPC-Schrupp-Schlichtfräser Fight-Max Inox. Beson
ders widerstandsfähig und leistungsfähig wird der Frä
ser durch die spezielle Geometrie und Spanabfuhr sowie 
durch die definierte Schneidkantenpräparation in Ver
bindung mit der Mikrogeometrie. Unterstützt wird dies 
durch die glatte Hochleistungsbeschichtung Duocon, 
die dem Fight-Max lnox auch bei hohen Vorschüben 
und Zerspangeschwindigkeiten lange Standzeiten ver
leiht. 
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Der VHM-[fPC

Alu-Schrupp

fräser Primus mit 

Innenkühlung 

und Multidrall. 
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Performance bei der Alu-Zerspanung 

Ein weiterer Messeschwerpunkt wird die Bearbeitung 
von NE-Metallen sein. So beispielsweise die Zerspa
nung von Aluminium. Dazu zeigt Inovatools den High
End-HPC-Aluminium-Schruppfräser Primus mit Innen
kühlung und Multidrall. Dank seiner konstruktiven Be
sonderheiten, wie etwa der speziellen Kordelverzah
nung, Schneidkantenpräparation, der optimierten Mi
krogeometrie und Hochleistungsbeschichtung Ta-C, ist 
er konsequent auf extrem hoht; Vorschübe bei ruhigem, 
vibrationsarmen Lauf bei geri';iger Leistungsaufnahme 
ausgelegt. 

Eckerle: ,,Da Inovatools a.lle rel~vanten Qualitäts
faktoren der Werkzeugherstellung wie Konstruktion, 
Hartmetallherstellung, Kante_µpräparation und Be
schichtung unter eigener Kontrolle hat, ist nicht nur der 
Weg eines neuen Werkzeugs zum Anwender beziehungs
weise zu den aktuellen Marktbedürfnissen kurz, son
dern auch die Einhaltung der Produktqualität gewähr

leistet." ■ 

Inovatools Eckerle & Ertel GmbH 
www.inovatools.eu 
AMB Halle 3 Stand C50 
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Machen Sie Effizienz 
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Powered by Tiger•tec " Silver 
Setzen Sie Höc hstleistung universe ll ein - mit unseren 
leistungsstärksten Wendeschne1dplatten powered by Tigerte[ 
Si lver werkzeugübergreifend in der gesa mten M4000 - Famili e. 
Vom Eckfräser über High-Feed-Fräser und Fasfräser bis zu m 
T-Nutenfräser. Sparen Sie Aufwand und investieren Sie in die 
Zukunft. Denn das Wa lter Green-Siege l bewe ist M4000 ist 
komplett C0 2-kompensiert - vom Rohstoff über die Herstel
lung bis hin zur Lagerung . 

walter-tools .com 
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